

Coches y camiones
CHEVROLET
6 CILINDROS
MURCIA

LEVANTE AGRARIO

URALITA S.A.
Materiales para techar y re-
vestir. Tuberias. Depósitos.
Canales, etc.
ISUCURSAL EN MURCIA
Plaza de D. Pedro Pons 23
Teléfono 1081

AÑO XVI - NÚMERO 4505

ORGANO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA E INSTRUCTIVA DE LEVANTE

MURCIA MIÉRCOLES 14 MAYO 1950

EDITORIALES

LA INVARIABLE POSICION DEL SEÑOR CIERVA

El señor Cierva, al salir de Palacio, ha dicho a los periodistas, que él no había variado en su situación política, estando donde siempre estuvo. Y tiene razón el exministro de la Guerra. Su declaración no ha venido a descubrir nada nuevo.

El señor Cierva es un hombre público que se trazó una norma de conducta y a ella atempera sus actos.

Su actitud en la campaña de las tarifas ferroviarias, su posición cuando el Gabinete Dato con la Junta de Inicativas y sus ataques rabiosos al Gobierno Sánchez de Toca al que declaró una insaciable hostilidad, nos pueden dar sustanciosos antecedentes para que fijemos cuál es la política a la cual está subordinado.

Quiere dar ante el pueblo la sensación de que es un hombre dispuesto a sacrificarse ante el país. La historia, que conviene recordarla, echa por tierra tanta ficción. Precisamente después de combatir duramente al Gobierno que proyectaba la elevación de las tarifas ferroviarias no tuvo inconveniente, al olor de una cartera, en sacrificarse y aceptarla.

Después, declarado cesante en la Presidencia de la Junta de Inicativas, no le repugna, al fin de una contienda electoral, en tratar con el Gabinete que le persiguió.

Su posición en los tiempos dictatoriales, de todos es conocida. Echó el lastre de sus amigos políticos y erigiéndose en técnico colgóse de los faldaones del señor Primo de Rivera.

Es decir, el señor Cierva es un jugador que nunca pierda y lo mismo le dá irse con la banca que con el punto; lo que a él le interesa es que la fortuna no le abandone.

Tiene razón el señor Cierva cuando afirma que su posición no ha variado; que está donde siempre estuvo.

EL SEÑOR BRIAND EN EL CONSEJO DE GÉNOVA

El lunes último y bajo la presidencia del ministro de Negocios Extranjeros yugoeslavo M. Marinkovitch, han empezado las sesiones del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

Ha sido conveniente la suspensión hasta Noviembre de la Conferencia preparatoria del Desarme, pues Briand ha de dilucidar dos puntos muy importantes que afectan a Francia: uno es la preparación militar que se observa en Alemania contraria a las estipulaciones del tratado de Versalles; y otro la cuestión del Mediterráneo que lleva a Italia a exigir la paridad en armamento naval con su hermana latina.

Con Curtius y Grandi habrán de tratarse estas interesantes cuestiones, punto de partida de otros entretiens que han de afianzar la paz de Europa, hoy amenazada por las desavenencias entre las grandes potencias.

El ministro de Negocios francés ha de ser el eje de todas las conversaciones. Francia tiene una determinada política internacional de orientación invariable. Esa política por circunstancias imprevistas puede variar, pero esa variación afecta en la forma no en el fondo.

Las naciones que poseen colonias numerosas se ven precisadas a cuidar esmeradamente su política exterior. Y otras naciones como Italia con problemas de población

que obligan a buscar expansiones territoriales, no tienen más remedio que, en ese concierto de grandes potencias, conseguir un puesto.

Depende de Mr. Briand, de su acierto al plantear los problemas, que las Naciones, bien por los engranajes económicos, bien por otras causas, se unan y se entiendan para bien de la paz.

EN 2.ª PLANA

Remembranzas Históricas

En defensa de la moneda española.—Por Ramón Martínez de Campos.

Vida deportiva

Lorca.—Poesía leída por su autor en el banquete que el Paso Azul celebró el pasado día 1 del actual

Se ha publicado... por J. C. y A.

Notas informativas de UNEA

EN 3.ª PLANA

NOTICIAS Y DIVERSAS INFORMACIONES

Cartelera de Espectáculos

ELCHE

Una gran jira artística

En la argelina capital de Orán, se va a celebrar una gran jornada de fiestas, que durarán unos tres meses, y durante éstas, se inaugurará una exposición que llamará la atención poderosamente.

Se preparan fiestas de arte, de cultura, de irabaja etc., y para que actúen en estos festejos internacionales, ha sido contratado el equipo de fútbol ilicitano Elche F. C. y el laureado orfeón ilicitano de la ciudad de las palmeras.

Esta agrupación de cantantes, que en tan honrosa lid supo conquistar el primer premio en el primer certamen nacional de orfeones celebrado en Cartagena el 1 de Abril de 1928, es hoy la primera potencia coral de la región y está compuesta en la actualidad por 110 artistas, entre hombres y mujeres, contando una selección de solistas, que son verdaderos puntales de esta organización.

Como tiple figuran: Ernestina Fies, Maruja Braceli, María Chinchilla y Asunción Sánchez; tenores: José Jaen, Antonio Sánchez Soriano, Francisco Ibarra, Juan Mira Remedos y José Micó; como barítonos: Francisco Jaén Galves, Antonio y José Sánchez Chilar; bajos: José Marfil y Vicente Almela.

Lleva con sumo acierto la dirección artística el notable profesor de música don Ginés Vaello Esquino, la subdirección artística el prestigioso joven pianista don José Vives García, y la dirección escénica el notable actor don Jaime Agulló Fernández.

Alma de esta asociación que tanto honra a su pueblo y que pronto llevará el renombre de Elche allende los mares, es el asesor artístico don Tomás Aldeguer Lloret, espíritu selecto de artista, que con su laboriosidad y tesón ha conseguido este ventajoso contrato.

Orfeón ilicitano que cuenta con un repertorio extenso de obras corales para orfeón mixto y voces de hombres solos, lleva lo más escogido de Beethoven, Chopin, Deneffe, Benedito, Javaloyes, Saez, Sansano, Serrano, Caballero, Kucken, Giner, Valera Silvari, Calleja y Jiménez.

En zarzuelas representará «Los Gavilanes», «El puñero de rosas», «Molinos de viento» y «La Alsaciana».

Nosotros que conocemos la valía de tan prestigiosa entidad, les deseamos un feliz éxito y la conquista de laureles para el pueblo que representan.

Notas informativas de UNEA

ESPAÑA.—La representación de la producción y comercio naranjero en Madrid

La publicación del real decreto de 18 de abril último ha producido los efectos que eran de esperar. Una unánime protesta contra las trabas y obstáculos que ha de producir la aplicación de esa disposición y contra los preceptos que en ella se contienen definiendo la calidad del fruto y normas para su selección, ha surgido tan pronto se han dado cuenta los interesados de la trascendencia de las normas establecidas.

Depués de algunas reuniones que sobre este asunto tuvieron lugar en Valencia y, puestos de perfecto acuerdo los diferentes sectores, se trasladaron a Madrid reuniéndose en el domicilio social de la Unión Nacional de la exportación agrícola para cambiar impresiones los diferentes representantes que llegaron a ésta de las diversas provincias naranjeras de levante.

Dicha comisión visitó a los excelentísimos señores presidentes del Consejo de Ministros y Ministro de Economía Nacional, presentándoles la siguiente nota comprensiva de sus aspiraciones:

«Los que suscriben, en representación de los sectores

comprensivos de la producción, comercio y tráfico marítimo y terrestre de la naranja, se dirige a V. E. y reconociendo el loable propósito que ha guiado al Gobierno al redactar el real decreto de 18 del pasado sobre la exportación de la naranja, creen de su obligación manifestar la imposibilidad de cumplimentar muchos de los extremos contenidos en esa soberana disposición por no estar de acuerdo con las prácticas que la realidad del comercio exigen, tanto en la confección del producto como en la exportación.

Afirman que nadie más que los propios interesados tienen interés en mantener el prestigio de la naranja española en los mercados extranjeros, pero también exponen que con la legislación existente con anterioridad al Real decreto de 4 de febrero de 1929 y Real orden de 11 de diciembre, se señalaban las medidas necesarias para inspeccionar las frutas lo mismo en los almacenes de confección que en los puertos de embarque y estaciones de salida.

(Continúa en 2.ª plana)

«CABALLEROS CARMELITANOS», Primera «Junta General Ordinaria»

La importantísima «Asociación de Caballeros Carmelitanos» que fué fundada el día 15 de julio del pasado año, ha celebrado su primera «Junta General Ordinaria» el domingo 11 del actual con asistencia de numerosa concurrencia de «caballeros».

A las diez en punto dió comienzo la reunión, empezando por aprobarse el acta de la anterior y haciendo uso de la palabra seguidamente el señor Presidente para someter a la consideración de la General, los trabajos que la Directiva llevaba efectuados para dar cumplimiento al artículo 15 del Reglamento, origen de la celebración de la reunión.

Es este año, el primero, que como tal «Asociación» han de celebrarse las fiestas religiosas-populares organizadas por ella, y al hablar del programa de las primeras y enterarse que el excelentísimo señor Obispo de Salamanca, nuestro querido paisano y «caballero carmelitano honorario» viene a predicar en la función del día de la Virgen, todos los asistentes puestos en pie rompieron en una ovación al ser pronunciado su nombre, que duró largo rato; dando varios vivas, que fueron contestados con entusiasmo grande.

Al llegar a este punto de la reunión comenzaron los ánimos a sentirse verdaderos carmelitanos y ya empezaron los proyectos de las fiestas populares. Antes de llegar a ellas se quedó ultimado el de las religiosas. Se celebrará un triduo que predicará el Dr. Juan Benavent, Canónigo de la Colegiata de San Bartolomé de Valencia y en la función de la tarde del día de la Virgen, ocupará la cátedra sagrada el señor cura de Abanilla don Antonio Sánchez González. La procesión que este año promete ser solemnísimas, la costeará el camarero de la Virgen y gran carmelitano, don José Hernández Mora, conforme viene haciendo todos los años.

Se acordó que todas las noches a las ocho se reúnan en la sacristía de la parroquia todos los «caballeros» para

ultimar los detalles de las fiestas para que en la «Junta General Extraordinaria» que se celebrará el próximo domingo 18 quede aprobado el programa y se nombren las comisiones encargadas de cada uno de los festejos con objeto de simplificar el trabajo y que cada comisión procure el mayor lucimiento del festejo que se le encomiende.

Entre los proyectados festejos figura una novillada con los dos novilleros del «barrio»; buñolada carmelitana; fiesta literario-musical en el jardín de Florida Blanca, bailes populares de la huerta, verbenas con concursos de mantones de Manila, cine público, conciertos musicales y de orfeones, cabalgata, casillo, tracas, alborada, fiesta de las estrellas de colores, repartos extraordinarios a los pobres de la parroquia durante los nueve días de las fiestas, cartillas de socorro en metálico a los niños pobres que nazcan el día de la Virgen, y un puñado de cosas más que ya las daremos a conocer cuando en la junta general de próximo domingo quede acordado el programa de una manera oficial.

Ya muy próximas las doce, se levantó la reunión donde hubo un entusiasmo indescribible y hasta sus apuestas por cual de las comisiones sería la que mejor cumpliría su cometido.

Para la misa de los caballeros del próximo domingo es muy posible que pueda verificarse un concierto de órgano durante la celebración del Santo Sacrificio y que después de la consumación cante el himno de los caballeros el popular tenor y caballero carmelitano don José Balaguer.

Yo que quisiera ser caballero carmelitano, pero que no puedo serlo porque ni nací en el barrio ni vivo en él, me conformo con asistir a las juntas generales y morir de envidia al mismo tiempo que gozo al ver los entusiasmos de ellos, pero les prometo que pronto me admitirán en esta asociación, porque... ¡cómo encuentre casa...!

CARMELO MONTES



Una fecha

Ayer, fué martes y trece y pasé el día cohibido y hasta si he de ser franco, un poco sobrecogido.

La verdad es, que era un día en que los supersticiosos barrantan calamidades y sucesos desastrosos.

Salí a la calle con miedo y bastante insatisfecho procurando que el primer pié fuera el pié derecho.

Luego, a medida que iba caminando, me animaba al ver que ninguna teja me caía y me aplastaba.

Y ya, tras unos paseos perdido todo temor, hasta llegué a divertirme, queridísimo lector.

Y por la noche, después de un día en que con exceso adopté mil precauciones, vi que no ocurrió un suceso, que todo marchó a pedir de boca, y que sin disputa hubo en España y en Murcia tranquilidad absoluta.

En fin, lector, cualquier día sin que sea martes y trece ocurren mayores males y la vida nos ofrece perances de más cuantía que ayer, en que he de anotar que no ocurrió entodo el mundo nada de particular.

Saca-tapón

El cese del Jefe de Obras públicas

Como ya es público, mañana cesa en esta provincia el que ha sido dignísimo Ingeniero Jefe de Obras públicas de esta provincia, don Manuel López Hernando.

Por conveniencias particulares pasa a continuar trabajando sus servicios a la Jefatura de Badajoz.

El señor López Hernando vino a Murcia de Ingeniero subalterno y a la jubilación del señor Egea y López, ascendió a Jefe, logrando que el Ministerio de Fomento le nombrase para esta provincia.

Son once años los que el señor López Hernando ha estado entre nosotros y no deja, al abandonarnos, ni un solo enemigo: prueba evidente de que sus dotes personales no le granjean más que amistades.

Su labor como Ingeniero y como jefe constituyen una limpia ejecutoria que habla muy bien de su inteligencia y de su rectitud.

Su despacho ha estado abierto para todo el mundo y su mayor placer ha sido complacer a los que a él acudían, armonizando los preceptos legales con las peticiones que le eran hechas.

El personal de Obras públicas para el que el señor López Hernando era un compañero más que un jefe, siente su traslado a Badajoz porque le profesaba un verdadero cariño.

El señor López Hernando se había saturado de la vida murciana; llegó a ser un murciano más, compenetrado de nuestros problemas y nuestras ansias.

Sabe muy bien, nuestro querido amigo, que nos afecta mucho tener que interrumpir una amistad sinceramente sentida y que puede decir sin reserva alguna que no deja en Murcia nada más que buenos amigos que le quieren y le desean en su nuevo destino todo género de venturas y éxitos profesionales.

Lea V.

«INFORMACIONES» y «LA LIBERTAD»

OTRA NOTICIA ALARMANTE

¿Va a ser vendido el Instituto de Puericultura y Maternología?

Ayer dimos la información de que la Casa de Socorro corría peligro de hundirse. Y sigue la racha de noticias alarmantes.

Se nos asegura firmemente que va a desaparecer el Instituto de Puericultura y Maternología pues el edificio del mismo se encuentra en venta.

Si esto es cierto, es indudable que ello constituirá una vergüenza para Murcia.

Parece ser que en una de las Juntas de protección a la Infancia una personalidad política de gran relieve afirmó que la Diputación Provincial no podía destinar cantidad alguna para subvencionar el funcionamiento de esta Institución. Y es más, afirmó que ese edificio debería ser vendido.

Nosotros queremos recordar que existe una R. O. por la cual la Diputación Provincial tiene el deber de atender con sus recursos a estas Instituciones.

El Ayuntamiento también ha de subvencionar consignando en sus presupuestos la cantidad correspondiente.

Anteayer se reunió la Junta de protección a la Infancia y quedó nombrada una ponencia para ver de conseguir medios económicos con que atender al sostenimiento de nuestro Instituto de Puericultura y Maternología.

Sería bochornoso que desapareciera el mencionado Instituto y como dato interesante que fuera la Diputación Provincial la que decretase la muerte del mismo.

Informaciones regionales

DE AGUILAS

En el local de la sociedad «Unión Bracera» se llevó a efecto en la tarde de ayer, la entrega de las Bibliotecas que el camarada Mateo Casado Jorquera, ha donado a dicha Sociedad y a las de Hiladores y Albañiles.

El amplio salón estaba abarrotado de público compuesto en su mayor parte de obreros pertenecientes a las citadas entidades.

El presidente de la «Unión Bracera» comienza el acto haciendo la presentación del compañero Casado que hace uso de la palabra explicando los móviles que le han impulsado a hacer estas donaciones, que no son otros en esencia, que su fe ciega en que la redención de la clase obrera se ha de lograr por el estudio, base de la cultura.

En el transcurso de su oración se puso de manifiesto el amor que siente por sus compañeros y el altruismo que en él preside, pues el rasgo lleva do a cabo por este camarada, que honra y enaltece siempre a toda persona que lo ejecuta, tiene a nuestro juicio un mérito mayor cuando es ejecutado por un obrero, y, a mayor abundamiento, cuando este obrero trabaja para subvenir a sus necesidades como acontece en este caso.

Mateo Casado tuvo la desgracia de perder para siempre su fiel y bondadosa compañera por consecuencia de un

accidente de automóvil en Barcelona. Como indemnización de aquella vida, que con ningún dinero podía justipreciarse, se le entregan unas pesetas, y, ya en posesión de ellas, dejando a un lado todo egoísmo personal, que no siente, piensa en el modo de honrar la memoria de la que compartió con él sus dolores y alegrías; y lo encuentra: lo hace de tal modo que un número considerable de almas han de bendecir la memoria de aquella bondadosa mujer y él experimenta al mismo tiempo la más grande de las satisfacciones que encaja en sus ideales de amor y compañerismo a la clase social más necesitada de alimento espiritual, contribuyendo con su desprendimiento a su regeneración.

Hicieron uso de la palabra los presidentes de las entidades obreras favorecidas con el donativo para agradecer al compañero Casado su rasgo de altruismo, prometiéndole poner de su parte para que su desprendimiento en favor de la clase trabajadora no resulte infructuoso.

Por dos compañeros de Hiladores se leyeron unas poesías y el Presidente de la Agrupación Socialista usó de la palabra enalteciendo una vez más las cualidades que adornan al compañero Casado puestas de manifiesto en este acto.

(Continúa en 4.ª plana)

Gobierno Civil

UNA COMISIÓN DE YECLA VISITA AL GOBERNADOR

Ayer mañana dijo el señor Gobernador a los periodistas que hacen la información diaria en el indicado Centro oficial, que había estado a visitarle una comisión del pueblo de Yecla, presidida por el alcalde de dicho pueblo.

Los comisionados estuvieron largo rato hablando con nuestra primera autoridad civil, acerca de los asuntos políticos del repetido pueblo.

El Gobernador les prometió complacerles en algunas de sus peticiones.

LA HUELGA DE LOS EMPAQUETADORES DE NARANJAS, DE TOTANA

También dijo el señor García Francos que la huelga de los paqueteros de naranjas que hubo estos días en el vecino pueblo de Totana, había quedado totalmente resuelta, aceptando los obreros la jornada de ocho horas.

El gobernador telegrafió al ministro del ramo la resolución de este conflicto.

LA CASA DE SOCORRO

Por último agregó que respecto a la información dada por LEVANTE AGRARIO acerca del estado ruinoso de la Casa de Socorro, manifestó que había estado hablando con el señor alcalde de esta capital, el cual le había asegurado que habían comenzado los trabajos de refuerzo de los cimientos de dicho edificio.

Unión Ibero Americana

Para hoy, día 14, prepara esta Asociación una simpática merienda en obsequio de los elementos que forman parte de la función que la misma organiza, siendo el sitio elegido para tal efecto nuestro hermoso y pintoresco Valle. Para dicho sitio saldrán a las cuatro de la tarde, de la Plaza de Santo Domingo, varios automóviles que conducirán al lugar indicado a los invitados a la fiesta.

